



Η οικολογική συνείδηση δεν εμποδίζει τον δημιουργικό σχεδιασμό στο βιομηχανικό ντιζάιν, τουναντίον, γίνεται το όχημα για ακόμα πιο ενδιαφέρουσες προτάσεις. Ιδού κάποιες made in Greece.

1.000 ceramic carafe

DEDE Dextrous Design - Φοάντ Ασούρ, Αλίκη Ροβίθη

Επιτραπέζια κεραμική καράφα νερού του ενός λίτρου, με αποσπώμενη παγοκύστη κράματος αλουμινίου. Συνδυάζει την πανάρχαια τέχνη της κεραμικής με τα σημερινά αισθητικά και λειτουργικά δεδομένα. Άλλωστε, τα πήλινα προϊόντα αποτελούν μια οικολογική επιλογή, με συγκριτικά πολύ μικρή περιβαλλοντική επίδραση, ενώ το αλουμίνιο είναι υλικό πλήρως ανακυκλώσιμο και συμβαδίζει με τις οικολογικές απαιτήσεις της εποχής. Η καράφα των 1.000 cc διακρίθηκε πρόσφατα αποσπώντας το πρώτο βραβείο στον διεθνή διαγωνισμό Design Award and Competition 2010-2011.

The Y plug edg designlab -

Αλέξανδρος Διδασκάλου



Πρόκειται για πολύπριζο, κατασκευασμένο από οικολογικό PLA, με ενσωματωμένες ιδιότητες για εξοικονόμηση ηλεκτρικής

ενέργειας. Το PLA είναι διαφανές, βιοδιασπώμενο συνθετικό υλικό, που προέρχεται από ανανεώσιμους πόρους, όπως το καλαμπόκι ή το ζαχαροκάλαμο. Διατίθεται και σε μια έξυπνη παραλλαγή, η οποία περιλαμβάνει και οθόνη που δείχνει σε watt την ηλεκτρική ενέργεια που καταναλώνεται από τις συνδεδεμένες συσκευές, βοηθώντας τον χρήστη να συνειδητοποιήσει τις ενεργοβόρες συνήθειές του και να τις ελαττώσει ή και να τις εξαλείψει.

Ένα κομμάτι, μία λύση, τρία υλικά

Lime Studio -

Πάνος Βασιλείου, Oscar Tonge, Matthew Dabbs



Ένα χαμηλό τραπέζι σχεδιασμένο και κατασκευασμένο από ένα και μόνο μεταλλικό φύλλο, που με απλές διπλώσεις και τομές

αποκτά μορφή και όγκο χωρίς αποβαλλόμενη πρώτη ύλη ή άλλα στοιχεία. Έτσι, καταφέρνει μια σχεδόν καθολική εφαρμογή στα κύρια ανακυκλώσιμα υλικά. Το αντικείμενο είναι σχεδιασμένο με τέτοιο τρόπο, ώστε να μπορεί να κατασκευαστεί από αλουμίνιο, χαρτί ή πλαστικό.



● Ποδηλατοπορεία από το κέντρο ως τη θάλασσα

Με την υποστήριξη του υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, ο εορτασμός της Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος θα κορυφωθεί με μια ποδηλατοπορεία που θα ξεκινήσει στις 11.00 π.μ. από το Μέγαρο Μουσικής και θα καταλήξει στο Δέλτα Φαλήρου. Η διαδρομή θα ακολουθήσει τη διαδρομή Βασιλίσσης Σοφίας - Βασιλέως Κωνσταντίνου - Καλλιρρόης - Λεωφόρος Συγγρού - Εργατάξιο Λυρικής - Δέλτα Φαλήρου.

● Δράσεις καθαρισμού παραλιών, δασών και πόλεων

Υπό την αιγίδα του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Κάρολου Παπούλια, το υπουργείο Περιβάλλοντος διοργανώνει με τη βοήθεια τοπικών φορέων καθαρισμό δασών, παραλιών και πόλεων. Στην ιστοσελίδα του υπουργείου www.ypeka.gr έχουν ήδη αναρτηθεί αμέτρητες δράσεις καθαρισμού από δήμους, το Σώμα Ελλήνων Προσκόπων και ΜΚΟ.

● Earth Wind and Music Festival

Πέρυσι το φεστιβάλ έγινε στην Αρχαία Ολυμπία στα μέσα Ιουλίου. Φέτος θα γίνει στις 5 Ιουνίου στα Ολυμπιακά Ακίνητα στο Γουδή. Δεν θα μπορούσε να γίνει αλλιώς, εξάλλου, αφού πρόκειται για διοργάνωση με καθαρά οικολογικό χαρακτήρα, με μουσική αλλά και παράλληλες οικολογικές δράσεις. Το φεστιβάλ θα φωτίζεται με φωτοβολταϊκά, ενώ η ενέργεια θα παράγεται με τη χρήση βιοκαυσίμων από ειδικές γεννήτριες. Θα τραγουδήσουν ο Φοίβος Δεληβοριάς, οι Imam Baildi, οι Burger Project, οι Liebe κι οι Cayetano Live Band.

● Bulb

Μια ολοκαίνουργια δράση που ξεκίνησε χτες (1/6) στον χώρο του Hub (Αλκμήνης 5, στα Πετράλωνα) είναι το Bulb Project, που θα συνεχιστεί μέχρι και τις 5/6. Σκοπός είναι η προώθηση και η ανάπτυξη της παιδείας γύρω από την προστασία και τη διαχείριση του περιβάλλοντος. Στον χώρο του Bulb θα οργανωθεί έκθεση με τίτλο «Ανθρωπος και Περιβάλλον», κύκλος ομιλιών («Εφαρμοσμένες Τέχνες και Περιβάλλον» «Νομική Στέγη για Περιβαλλοντική Συνείδηση» «Μετάβαση στην Πράσινη Οικονομία»), μια περφόρμανς κι ένα fashion project, ενώ θα ξεκινήσει κι ένας αρχιτεκτονικός διαγωνισμός για μια ανακατασκευή κτιρίου με βιοκλιματικές αρχές στο Πήλιο. Επίσης, θα προβληθούν ταινίες μικρού μήκους. Να σημειώσουμε ότι για τις 5/6 το Bulb έχει διοργανώσει ειδικές δράσεις για παιδιά. Πολύ ενδιαφέρον μας φάνηκε, επίσης, το γεγονός ότι θα υπάρχει ειδική εγκατάσταση για τη συλλογή οικιακών αποβλήτων. Έτσι, οι πολίτες μπορούν να φέρουν στον χώρο των εκδηλώσεων χρησιμοποιημένα λάδια (όχι μηχανέλαια) και οικιακά απόβλητα. Για περισσότερες πληροφορίες μπειτε στο www.bulbproject.gr.



Ολοι ξέρουμε για την ανακύκλωση χαρτιού και πλαστικού, τα πράγματα δυσκολεύουν, όμως, όταν ασχολούμαστε με πιο σύνθετες συσκευές. Οι απλές μπαταρίες έχουν από κάδμιο μέχρι υδράργυρο, ουσίες δηλαδή επιβλαβείς για τον ανθρώπινο οργανισμό, ενώ τα κινητά τηλέφωνα, για παράδειγμα, εκτός από το πλαστικό και το μέταλλο, έχουν μπαταρίες που περιέχουν στοιχεία όπως νικέλιο και κάδμιο, που επιβαρύνουν, εκτός των άλλων, και τον υδροφόρο ορίζοντα. Όσο αφορά την ανακύκλωση κινητών, η Vodafone εφαρμόζει ένα πανελλαδικό πρόγραμμα διαλογής τους. Εκτός από τα καταστήματα Vodafone, κάδοι υπάρχουν και έξω από τα Συστήματα Ελλήνων Προσκόπων αλλά και σε άλλα καταστήματα. Το 2009-2010 ανακυκλώθηκαν πάνω από 26.000 προϊόντα κινητής τηλεφωνίας, ενώ φέτος τον Μάιο μέχρι στιγμής η Vodafone, σε συνεργασία με τον ΣΚΑΙ, έχει διοργανώσει πρόγραμμα σε Γλυφάδα, Χαλάνδρι, Νέα Σμύρνη, Φωκίωνος Νέγρη, Πειραιά, Παγκράτι, Κολωνάκι και Μαρούσι, κι έχουν μαζευτεί πάνω από 15.000 προϊόντα κινητής τηλεφωνίας. Τα νούμερα, πάντως, είναι ακόμα πολύ χαμηλά κι επιδέχονται βελτίωση. Στις μπαταρίες, πάλι, τα πράγματα είναι πολύ καλύτερα. Τη συλλογή μπαταριών έχει αναλάβει η μη κερδοσκοπική εταιρεία Αφής, που τα τελευταία πέντε χρόνια έχει ενεργοποιηθεί σε 13.000 σχολεία, 8.800 δήμους και δημοσίου φορείς, 11.600 εμπορικά καταστήματα, 12.000 επιχειρήσεις, κι έχει τοποθετήσει 53.000 κάδους σε όλους τους νομούς της Ελλάδας. Για το 2010 η συλλογή μπαταριών ξεπέρασε τους 712 τόνους, δηλαδή περίπου το 33% των μπαταριών που διακινούνται στην Ελλάδα.

